Préparation du voyage à Kürten du 08/03 au 14/03/2010

LE PROJET PEDAGOGIQUE : 

La semaine qui précède : rebrassage des expressions et du vocabulaire utile à la vie quotidienne en Allemagne. Correspondance directe avec l’élève allemand. Prise de contact etc…

A titre personnel : s’informer sur les lieux qu’on va visiter.

Pendant le voyage : Participer le plus possible à la vie familiale, s’intégrer, parler, notamment avec le correspondant (et de préférence en allemand !), collecter de nombreux documents en allemand (et en français) sur les lieux visités, les villes… ; noter au moins 10 niveaux mots par jour trouvés ou entendus + leur traduction ; prendre des photos ou acheter des cartes postales pour illustrer le journal de voyage, écrire tous les soirs un journal de voyage avec le correspondant (pour l’authenticité). Faire des compte rendus des visites. (Des questions suivront …. !)

La semaine suivante :

Finalisation des carnets de voyage par les élèves qui seront notés

Evaluation des carnets par le professeur

Exposition au CDI de notre séjour

Mise en ligne de quelques carnets extraordinaires sur le site du collège.
LES VALISES :

Un sac de voyage ou une valise avec :

Des vêtements de saison (attention à la météo en Allemagne, il fait encore très froid !!), pratiques et confortables, au moins 2 changes complets, 2 paires de chaussures de marche confortables (pas de nouvelles chaussures !), trousse de toilette, pyjama, chaussons, équipement en fonction des activités prévues avec le correspondant (gants…), un reveil si vous souhaitez vous reveiller par vous-même. Prévoir éventuellement des pansements (ampoules) et des médicaments si vous devez en prendre.

Un sac à dos pour les promenades quotidiennes (+ une petite poche ventrale pour les papiers, l’argent de poche [maxi 50€]) : téléphone portable + chargeur (s’assurer avant que l’abonnement fonctionne aussi à l’étranger) ; éventuellement un appareil photo (bon marché, jetable…) + batteries + chargeur ; un petit cahier + stylo pour prendre des notes  + coller des éléments dedans + écrire son journal de voyage, un mini-dictionnaire, mouchoirs.
DEPART :
Lundi matin, 8 mars à 10h01 en direction de COLOGNE (KÖLN) à la Gare du NORD (RER B) , train N° 9421  voiture 26

· Rendez-vous à 9h précise sous le panneau « depart » (grandes lignes)
· Appel, vérification des papiers, distribution des billets à composter (merci d’arriver à l’heure pour nous permettre la gestion du groupe en temps et en heure !!).

· Prévoir en proximité : Soit carte d’identité + sortie autorisation du territoire, soit passeport au nom de l’enfant (+carte sécu europ.) 

· Prévoir un pique-nique à prendre dans le train + boisson.

· Prévoir aussi un petit cadeau typiquement français pour la famille et le correspondant (ex. chocolats, calissons … ; pas de bouteilles !)

· ATTENTION : Vous devez vous organiser dès maintenant par vos propres moyens pour arriver à temps à la gare du Nord. Prévoyez de vous organiser entre parents / élèves !! (un listing circule…)
COMPORTEMENT :

Nous sommes des êtres humains civilisés, donc nous nous comportons ainsi.

Dans le train : Je reste assis(e), je me lève seulement pour les besoins essentiels et j’emmène avec moi le ticket. Je ne fais pas de bruit (musique forte, cris, discussions à haute voix…)

En famille, dans les rues et dans les transports publics sur place  :  Je ne jette rien dans les rues, les allemands sont très propres, donc moi aussi,  je marche uniquement sur les trottoirs, je fais attention quand je traverse la rue et je ne traverse pas au feu rouge (Les policiers allemands sont très strictes et peuvent vous demander une amende sur place !).

Je participe à la vie familiale et je ne me retranche pas dans ma chambre avec un walkman ou mon téléphone portable. (Attention, à l’étranger même les appels entre amis sur place coûtent le prix d’un appel à l’international !)  Je propose mon aide, je suis courtois(e), à table je goûte à tout, et je ne fais pas le/la timide. 

Je ne vole pas, nulle part ! Pas de cigarette, alcool ou autre…

En cours : Je m’asseois à coté de mon correspondant et pas en groupe au fond de la classe. J’essaie de suivre… je note les différences dans l’enseignement, la relation professeur – élève, la vie scolaire, les recréations, les horaires  … 
CONTACT avec la France :

Les professeurs donneront régulièrement des nouvelles via le site du collège (à priori tous les soirs).

Un numéro vert sera mis en place pour ceux qui n’ont pas accès à l’Internet. (Le numéro et le code d’accès vous sera communiqué ultérieurement).

Il n’est évidemment pas interdit de communiquer par téléphone portable, fixe ou mail avec les parents. Néanmoins il est souhaitable d’éviter cela dans la journée pendant les activités. Pour le reste, il convient de demander à la famille d’accueil.

Attention à l’indicatif national / régional :

00 33 + le numéro sans le 0 pour téléphoner de l’Allemagne en France.

00 49 + le numéro sans le 0 pour téléphoner de la France vers l’Allemagne.

Le numéro du professeur organisateur Mme Salat est : 06 07 81 15 68. Merci de l’utiliser qu’en cas d’extrème urgence … !
ORGANISATION sur place :

· Les élèves dorment chez le correspondant. Les couples filles – filles ou garçons – garçons peuvent dormir dans une seule chambre, les filles –garçons auront des chambres séparées.

· La famille d’accueille nourrit le correspondant à tous les repas. En cas de sortie, elle lui prépare un panier pique-nique. (Merci de ne pas vous montrer sélectif…)

· Les élèves utilisent les mêmes transports scolaires que les correspondants (voiture, bus, à pieds). Les bus scolaires sont gratuits, la famille d’acceuil vous donnera un « papier ». Les bus des transports publics sont payants (1,30 €). Le prix peut être pris en charge par nous.

· Généralement nous nous donnons rendez-vous devant l’établissement scolaire à Kürten. Les cours y commencent tous les matins à 7h30 (Va falloir se lever tôt …). Sinon les familles nous emmènent ou cherchent au train à Bergisch-Gladbach.

· Aux moments où les élèvent se promènent seuls, ils seront regroupés en petits groupes d’au moins 4 personnes qui sont obligées de rester ensemble en permanence et de s’entendre. Jamais une seule personne s’en va toute seule. On est toujours accompagné.

· Quand nous nous promenons en groupe, les élèves restent toujours ensemble, on ne s’éparpille pas, on reste « groupire » ( ! L’appel sera fait régulièrement.

· Affaires personnelles : chaque élève est responsable de ses propres affaires. Il est donc conseillé d’emmener seulement un mimimum de choses lorsque l’élève quitte sa famille pour une sortie. Recopier et garder sur soi l'adresse et le numéro de téléphone de la famille d'accueil, ainsi que les coordonnées des professeurs accompagnateurs. Il faut éviter les pertes ou les oublis. Nous leur conseillons de laisser leur portefeuille dans la famille d'accueil et de n'avoir sur eux que la photocopie de leur carte d'identité, et la Carte Européenne d'Assurance Maladie. 

· Les prix d’entrée sont pris en charge par les organisateurs. 

· Les élèvent n’achètent que leurs souvenirs, cartes postales et affaires pour besoins personnels. (A priori pas grande chose). Ce n’est pas un voyage « shopping ».
RETOUR :
Dimanche 14/03/2010 : Gare du Nord, 13h59, train N° 9428  voiture 26

Pour la voie se reférer aux « arrivées grandes lignes ». Les parents qui ne pourraient pas venir chercher leur enfant peuvent le confier à une autre famille. Dans ce cas, remettre une autorisation écrite à Madame Salat.
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