On appelle commune une fraction de territoire sur laquelle vit une communauté d’habitants. En France, on compte 36 000 communes de dimensions inégales : Arles, avec près de 100 000 hectares, est la plus étendue ; la plus petite, Castelmoron-d’Albret (Gironde), couvre une superficie inférieure à 4 hectares.

L’origine des communes est lointaine. La plupart d’entre elles remontent au Moyen Âge et correspondent aux anciennes paroisses.

Dans chaque commune, il existe un conseil municipal élu pour 6 ans par les habitants âgés d’au moins 18 ans. Le conseil municipal choisit le maire et les personnes qui travaillent avec lui, les adjoints du maire. Ensemble, ils se réunissent à la mairie ou à l’hôtel de ville.

Le maire est chargé de faire respecter les lois de la République. Il doit assurer la sécurité, la tranquillité et la propreté de la commune. Premier officier municipal, il célèbre aussi les mariages et tient les registres d’état civil. Sur ces registres, il fait inscrire la date de naissance, de mariage ou de décès de ceux qui résident dans sa commune.

Chaque année, les communes votent leur budget. Il servira à entretenir les rues, le cimetière, l’école ou le théâtre municipal. Proposé par le maire, ce budget doit être approuvé par la majorité des conseillers municipaux, puis accepté par le préfet, c’est-à-dire par le représentant du gouvernement dans le département.

Parfois, pour réaliser un projet coûteux, plusieurs communes unissent leurs efforts. Elles s’associent et forment alors une communauté de communes.

